

SAJTÓANYAG

2011. 04. 29



Az 1982-ben létesült újhartyáni szilárd hulladék telep 2005 végén fejezte be az üzemelést. A 2,7 hektáros területen azonban a bezárást követően sem szűnt meg az illegális hulladéklerakás. A felhalmozódott hulladék további környezetszennyezésének a végleges megoldása elsősorban közegészségügyi és ökológiai okok miatt elengedhetetlen. A rekultiváció elmaradása folyamatos és növekvő mértékű hatósági bírságot von maga után, ezért az újhartyáni önkormányzat 2009-ben pályázatot nyújtott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretén belül, amely eredményes lett.

A projekt összköltsége: 105 millió 720 ezer 000 forint, amelyből kilencven százalékot - 95 millió 148 ezer 000 forintot - az Európai Unió, valamint a Magyar Köztársaság költségvetése áll vissza nem térítendő támogatás formájában. A fennmaradó tíz százaléknyi önrészt - mintegy 10 és félmillió forintot - Újhartyán Település Önkormányzata biztosította.

A rekultiváció során elsőként a szintkülönbségek kiegyenlítése történik, majd a területen kiirtják az elburjánzott gyomokat és bozótost. Ezt követően a deponált hulladékot a talajjal együtt áthalmozzák, a keletkezett mélyedéseket feltöltik és a csapadékvíz elfolyása érdekében megfelelő lejtéssel látják el, a felszínén pedig megakadályozzák az esővíz további beszivárgását. A hulladéklerakót az engedélyezett terv szerint három rétegben zárják majd le. Legalul egy harminc centiméter vastag gázvezető-szigetelő réteg kerül kialakításra. Az ezt követő fedőréteg egy harminc centiméteres humuszban gazdag talajból áll, amelyet őshonos fűvek telepítésével fednek be. A csapadékvíz elvezetése érdekében szikkasztó árkok valamint monitoring kutak kerülnek kiépítésre. Ezek a kutak szolgálnak majd a felszín alatti vizek folyamatos minőségvizsgálatára. A rekultiváció alapvető célja: begyógyítani a keletkezett tájsebeket és vissza-illeszteni eredeti környezeti állapotába az addig területet, így számolva fel a további illegális szemétklerakás és környezetszennyezés lehetőségét.

A beruházás 2011 novemberében fejeződik be, kivitelezője az Alpine Hungária Kft., a projektmenedzseri feladatokat az Általános Magyar Önkormányzati Projektmenedzsment (AMOPM) Kft. végzi.

Bővebb információ:

Szakács József
2367 Újhartyán, Cigleher u. 1/a.
+ 36-29-373-237
E-mail: jozsef.szakacs@monornet.hu

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg.